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Ο Πατριάρχης Αντιοχείας επιθεώρησε τις 
εργασίες αποκατάστασης στον ναό του Προφήτη 
Ηλία στη Δαμασκό (ΦΩΤΟ)
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Τον τραυματισμένο από το τρομοκρατικό χτύπημα της 22ας 
Ιουνίου 2025 ναό του Προφήτη Ηλία στην Δαμασκό 
επισκέφθηκε εχθές (21/9/25) ο Πατριάρχης Αντιοχείας κ.κ. 
Ιωάννης προκειμένου να δει αποκοντά τις εργασίες 
αποκατάστασης. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Ο ναός του Προφήτη Ηλία βρέθηκε στο παγκόσμιο προσκύνημα μετά το οδυνηρό 
χτύπημα μελών τζιχαντιστικής οργάνωσης από το οποίο επήλθε ο θάνατος 27 
ανθρώπων, ενώ δεκάδες άλλοι τραυματίστηκαν. Για την Εκκλησία της Αντιόχειας 
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ο ναό του Προφήτη Ηλία στην πολύπαθη συριακή πρωτεύουσα δεν απλά ένα κέντρο 
προσευχής, αλλά πλέον ένας τόπος μαρτυρίου για την πίστη στον Χριστό ενώ τα 
θύματα της τρομοκρατικής επίθεσης μνημονεύονται ως μάρτυρες που πλήρωσαν 
με το αίμα τους το τίμημα του να είσαι χριστιανός στη Μέση Ανατολή.



Ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Αντιόχειας – ο οποίος κατά την εξόδιο 
ακολουθία των μαρτύρων είχε υψώσει φωνή ελπίδας ότι οι Χριστιανοί παρά τις 
προκλήσεις δεν πρόκειται να αφήσουν τον τόπο τους – επιθεώρησε τα έργα που 
πραγματοποιούνται εδώ και μερικές εβδομάδες στο ναό έτσι ώστε αυτός να 
καταστεί και πάλι λειτουργικός εντός εύλογου χρονικού διαστήματος προκειμένου 
να καλύψει τις ποιμαντικές ανάγκες των πιστών της συνοικίας της Duwela. Τον 
Πατριάρχη συνόδευε ο Επίσκοπος Ιεραπόλεως κ. Αρσένιος, ενώ διεξοδικά 
ενημερώθηκε για τα έργα από τους μηχανικούς και τους ιερείς της ενορίας.

https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_antioxias/epikideios-patriarxi-antioxeias-stin-eksodio-akolouthia-ton-athoon-thymaton-tis-damaskou-fotovinteo/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_antioxias/epikideios-patriarxi-antioxeias-stin-eksodio-akolouthia-ton-athoon-thymaton-tis-damaskou-fotovinteo/




Ο Μακαριώτατος συνεχάρη τους συντελεστές της υλοποίησης του έργου για την 
πορεία των εργασιών αποκατάστασης και έδωσε οδηγίες για τη συνέχισή τους.

Από την ισχυρή έκρηξη είχαν προκληθεί τεράστιες ζημιές στο εσωτερικό του ναού 
ενώ πολλά μέρη είχαν βαφτεί με το αίμα των μαρτύρων και των τραυματιών από 
την επίθεση.

Η Εκκλησία της Αντιόχειας μέσα σε αυτό το κλίμα συνεχίζει να δίνει τη 
μαρτυρία ότι οι Ορθόδοξοι Χριστιανοί αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι αυτής της 
γης την οποία επί αιώνες μοιράζονται με τους μουσουλμάνους, καταφέρνοντας να 
συμβιώνουν.
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Τα νέα δεδομένα μετά τη συνάντηση με Αλ Σάρα
Το τελευταίο χρονικό διάστημα, μετά και τη συνάντηση που είχε ο Πατριάρχης 
Αντιοχείας με τον μεταβατικό Πρόεδρο της Συρίας, Αχμέντ Αλ Σάρα, στα μέσα 
Αυγούστου, ένα νέο κύμα αισιοδοξίας έχει διαφανεί για την Τοπική Εκκλησία η 
οποία έχει θέσει ως κεντρικό στόχο την εδραίωση της παρουσίας της χριστιανικής 
κοινότητας στην ανοικοδόμηση της χώρας, χωρίς αποκλεισμούς και διακρίσεις.

Την ίδια ώρα ωστόσο, όπως μεταδίδουν τα συριακά μέσα ενημέρωσης, το κλίμα 
ανασφάλειας κυριαρχεί σε πολλές περιοχές της επικράτειας καθώς οι ακραίες 
ισλαμιστικές ομάδες δεν έχουν εξουδετερωθεί, θέτοντας σε κίνδυνο τις ζωές των 
πολιτών.

Στο πλαίσιο της συνεργασίας με τις μεταβατικές αρχές ο Πατριάρχης Ιωάννης 
συναντήθηκε με την χριστιανή υπουργό Κοινωνικών Υποθέσεων και Εργασίας, Χιντ 
Καμπαουάτ, με την οποία έθεσαν ένα ευρύ πλαίσιο θεμάτων που αφορούν την 
Ελληνορθόδοξη εκκλησία και γενικότερα τους χριστιανούς της Συρίας.
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Παράλληλα, ο Πατριάρχης Αντιοχείας έδωσε ποιμαντικές κατευθυντήριες προς 
τους ιερείς της Δαμασκού κατά την πρόσφατη ιερατική σύναξη για τις προκλήσεις 
που αντιμετωπίζει η Τοπική Εκκλησία. Ο κ.κ. Ιωάννης έδωσε έμφαση στην 
επιμέλεια της ποιμαντικής διακονίας σε όλες τις μορφές της και στη συνοχή και 
την αμοιβαία υποστήριξη για τη διατήρηση της μαρτυρίας και της ενότητας της 
Εκκλησίας.
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